Le Théoreme du Vélocipede

C(O, r) en C(O’, R) zijn twee disjuncte cirkels.

De punten A en E liggen op C(O,r) en de punten B en D liggen op C(O’, R),
waarbij AB een uitwendige en DE een inwendige raaklijn is aan beide cirkels.
C is het snijpunt van AB en DE.

Stel |AC|=aen|BC|=h.

Te bewijzen: ab = rR.
BEWIJS
|CA|=|CE|=aen|CB|=|CD|=h.

a en B (zie figuur) zijn complementaire hoeken, zodat

1
tana = 1
ana =g D

INAOCEis tana = ~ enin AO’CDis tanf = 7. (2)

Uit (1) en (2) volgt de gezochte betrekking.
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